

## PŘEDVOJENSKÁ VÝCHOVA MLÁDEŽE

Po nastolení režimu Hitlerova v Německu ocitly se evropské diktatury na vrcholu své moci, zdůrazňované ohromným zbrojením k zastrašení států pacifických. V zájmu udržení míru ustupovaly a vyhovovaly tyto státy troufalým požadavkům imperialistů do krajnosti, až konečně byly donuceny ukázati, že jejich ústupnost a mírumilovnost má také své meze. Na zbrojení a přípravy k válce dána odpověď stejným způsobem I naše republika počala připravovati své občany k obraně svobody a vlasti. Dosud náležel tento úkol armádě. Poněvadž však novodobé vedení války diktátory chce zničit i obyvatelstvo civilní daleko za frontou, nastala nutnost vycvičit každého občana k záchraně svého života. To děje se zřizováním spolků civilní obrany a kursů předvojenské výchovy mládeže. Také v naší obci účastnila se mládež od 18-22 let (dobrovolně i starší) předvojenského výcviku - obětavě a na nepatrné výjimky – s plným porozuměním účelu kursu.

Kurs konán od 15. března do 28. června vždy v neděli ráno od 5 do 7 hod. Na programu byla teorie, začátky výcviku s puškou, vojenská ranní půlhodinka, zpěv a mravní výchova vojína. Obec dala zhotoviti dřevěné pušky, správcem kursu ustanoven říd. uč., cvičiteli bývalí poddůstojníci desátníci v z. Antonín Ševčík č. 77 a Frant. Argaláš č. 64. Účastníky kursu byli: Pazdera Miroslav, Goňa Frant., Ševčík Jos., Vrba Josef, Zemánek Frant., Argaláš Bohumil, Kužela Jaroslav, Peléšek Frantiašek, Bureš Vincenc, Kužela Rudolf (dobrovolně) a Helia Antonín.

## PŮJČKA NA OBRANU STÁTU

Na ukončení kursu uspořádali branci taneční zábavu, jejíž čistý zisk Kč 100 upsali na půjčku na obranu státu. Obec upsala 1.400 Kč. Celkem upsáno v republice více než 4 miliardy Kč.

## VÝBOR PRO POSTAVENÍ KAPLIČKY

Poněvadž stará dřevěná zvonice jest velmi sešlá a chatrná, nutno pomýšleti na zřízení nové. Proto ustavil se v květnu výbor pro postavení kapličky, jehož starostí jest opatřiti peníze a vhodné místo na stavbu. Předsednictví výboru převzal Jan Škubník č. 21 Výbor uspořádal sbírku, která vynesla 6.105 Kč. Se stavbou bude započato po dokončení regulace potoka.

## OČKOVÁNÍ PROTI ZÁŠKRTU

Na popud státu prováděno v obcích očkování proti záškrtu. Zde očkoval obvodní lékař Jan Horák ve dnech 5. a 19. července a 2. srpna. Očkováno 37 dětí předškolních a 14 školních à 20 Kč. Soupis dětí provedl místní výbor pro očkování s předsedou správcem školy, jednatelem Frant. Argalášem č. 65 a pokladníkem Janem Kafkou, okres. cestařem.

## DARY

Rolnická záložna ve Slavičíně darovala na očkování chudých Kč 100, škole Kč 150, hasičskému sboru 200 Kč, Národní jednotě 100 Kč a na zakoupení postřikovače ovocného Kč 150,- Okresní péče o mládež v Bojkovicích věnovala na ošacení chudých Kč 200,-

## REGULACE

O regulaci bude psáno po jejím ukončení.

## NEZAMĚSTNANOST

Nezaměstnaných bylo přihlášeno do 15.3. 7-10, obdrželi 140 stravovacích lístků a 140 poukázek na chléb. V zimním období koncem roku nezaměstnaných nebylo, poněvadž oživil stavební ruch v okolí.

## NOVOSTAVBY

Pešek Alois, řezník, vystavěl na místě svého starého obydlí nový velký dům. Přestavba mu byla umožněna dědictvím (asi 300.000Kč) po zemřelém MUDr. Jos. Daníčkoví, strýci jeho manželky.

Ceny zboží a potřeb se nedočkaly podstatné změny, ač tendence byla stoupající. Obilní monopol snížil ceny pšenice i žita o 18 a 8 Kč, ječmene o 11 a ovsu o 8 Kč, protože má uskladněny velké zásoby a úroda byla dobrá.

Místní organizace strany soc.-dem. a jednota rep. dorostu oslavily 10 let svého trvání zahradní slavností za četné účasti lián i z okolních míst s dobrým výsledkem.

Rok byl dobrý, zima teplá, v lednu teploty až + 15 oC, noci bez mrazu. Obavy, že nebude ledu se nesplnily, od 10. února počala teplota klesati až na -21 oC, 12.2. -15 oC.

Březen, duben, květen a začátek června velmi deštivo, v druhé polovině července tropická vedra. Žně počaly kolem 15. července. Většina obilí sklizena za velmi příznivého počasí. Srpen zahájil silnými dešti, od 31. července do 4. srpna přišlo celodenně jen s malými přestávkami. Zbytek obilí na polích počal vyrůstati. Úroda obilí byla dobrá, sena i otav hojně, 1q sena byl za 12 Kč a 1q slámy za 10 Kč (jen při sklizni) v r. 1935 seno 25 Kč, sláma 25 Kč. Úroda zemědělců a jiných okopanin i ovoce hojná. Podzim až do prosince mokrá.